



以八角湾产教融合示范区为引领 加快建设区域人才中心和创新高地

烟台市委常委、副市长,烟台开发区工委书记、管委主任 牟树青

黄渤海新区将深入落实中央和省、市关于人才工作的部署要求,围绕产业引进、培养、集聚人才,紧盯人才需求服务、支持、成就人才,大力推进八角湾产教融合示范区建设,加快建设区域人才中心和创新高地,为建设烟台市现代化滨海新区提供人才支撑。

打造人才集聚最强磁场,以“人才活水”激荡“城市活力”。一是放眼全球招引高端人才。推广万华、荣昌等企业“以才引才、事业聚才”模式,大力支持企业招引海内外高端人才,引进集聚一批战略科学家、企业紧缺人才。支持本地企业依托中韩、中俄、中加等离岸创新孵化基地,与各级驻外招商引才机构、留学人员联谊会等密切沟通,搭建与海外人才的信息交流平台。年内引进战略领军人才和团队50人(个)、硕士以上高端人才1600人。二是着眼长远自主培养人才。提速八角湾科教创新区,

建设,依托烟台哈工程研究院、烟大科教园区、山建大产学研基地、北大—万华联合研究中心等高校院所,推行“双元制”“工读交替式”等育才模式,年内新开“泰和班”“东诚班”“风电班”“歌尔班”等4个校企联合培养专班,引进培育高技能人才1500人。三是面向未来储备各类人才。进一步叫响“企业家第一、科学家至上”,深入实施“八角湾优才计划”,既注重制造业人才,也注重服务业人才;既注重经济管理人才,也注重社会事业人才,力争全年新增各类人才1.2万人以上。

打造人才发展最佳平台,以“人才出彩”成就“城市精彩”。一是抓产业园区,打造人才集聚“主阵地”。加快建设光电传感、高特纤维等两批20个专精特新产业园,持续推进第三批、第四批专精特新产业园,挖掘放大龙头企业资源优势,孵化更多科创企业,集聚更多创新人才。二是抓科创平台,

激活创新孵化“主引擎”。持续抓好“两区两廊”建设,不断完善大实验平台、关键共性技术转化平台等科创平台“六大体系”,力争全年新增市级以上科创平台15家以上。三是抓双创载体,构筑就业创业“梦工场”。高标准建设运营环海国际科研走廊创新园圃、国际科创中心等公共孵化平台,启用西安双向孵化基地,完成业达慧谷科技大厦更新改造,全区新增孵化载体面积10万平方米,总面积突破40万平方米。

打造人才服务最亮品牌,以“人才温度”换来“发展热度”。一是构建多元化政策体系。坚持普惠性与个性化相结合,对战略性、引领性、稀缺性顶尖人才一事一议,对科技领军人才探索实行人才梯队配套、科研条件配套、管理机制配套等特殊政策,对新引进的创新创业领军团队给予300万元至3000万元不等的经费支持。二是拓展精准化服务机制。以国际人才集

团荣获第九届亚太人力资源服务创新发展奖为契机,进一步创新优化人才服务,完善“政策找人”“免申即享”服务细则,持续扩展现业达人才码、青才卡权益,打造集靶向引育、精准施策、智慧服务为一体的“人才业达”云服务平台。三是打造国际化城市品质。聚焦提升国际人才生活便利度、工作舒适度,加快国际人才社区试点建设,推动八角湾国际医院、北大附中烟台学校、八角湾耀华学校等高端教育医疗项目尽快建成,更好地满足高层次人才需求。放大迷笛音乐节、国际葡萄酒节、央视“央young之城”影响力,布局更多咖啡、演艺、酒吧等与国际接轨、年轻人喜欢的场所和业态,不断提升城市美誉度、显示度、影响力,增强国际人才吸引力、承载力,打造全国示范、国际知名的一流人才社区,崛起八角湾产教融合示范区。

YMG全媒体记者 慕溯 整理

市农科院选育出52个苹果新品种、新砧木、新品系—— 赋能苹果产业高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 唐岩)近日,烟台市农科院品种资源与育种研究室与烟台好礼农业有限公司签订合作协议,在其苗木基地培育成品苹果苗,来年将在市农科院建设一个集抗性、品质、风味多样性为一体的国内外良种展示示范园,加快新品种推广速度,以新品种赋能烟台苹果产业高质量发展。

“通过新品种、新栽培技术的展示示范,让育苗企业、农业合作社、苹果种植大户等企业、果农能真实看到新品种的各种表现,从而加快新品种推广速度,让更多的烟台苹果品种走出去,为新植果园和老果园更新提供更多的品种选择,更好地丰富苹果市场多样化,从而带来更多经济效益,真正为乡村振兴及烟台苹果高质量发展保驾护航。”市农科院品种资源与育种研究室高级农艺师孙燕霞表示。

“湾钻3号”自升平台交付 将赴南海开展修井作业



“湾钻3号”交付。

本报讯(YMG全媒体记者 逄苗 通讯员 房欣第 摄影 唐克)近日,中集海工资产成员企业天津凯胜海洋工程设备租赁有限公司运营管理的300尺自升平台“湾钻3号”,在烟台中集来福士船厂举行交付运营仪式,该平台将奔赴南海开展修井作业。

据悉,此次交付运营的“湾钻3号”由中集来福士建造,采用F&G SUPER M2船型,作业水深300英尺(91.44米),钻井深度30000英尺(9144.0米)。中海油作为国内最大的海上油气生产商,肩负责任表示,此次“湾钻3号”的圆满完成交付,标志着双方在能源装备领域的合作又迈出了重要一步。在此基础上,未来双方将进一步发挥各自优势,共同为我国油气勘探开发、能源供应安全贡献力量。

引才入乡 助农兴农



昨日,在莱山区解甲庄街道云谷农场,返乡农技人员李旭(左)为村民讲解葡萄抹芽定枝技术。近年来,莱山区坚持把“引才入乡”作为实现乡村振兴的关键抓手,通过开展“乡村英才计划”,持续引进农技专家、新型农业经营主体带头人等行业人才返乡创业,为乡村振兴聚力赋能。YMG全媒体记者 唐克 通讯员 赵晓阳 摄

海阳将交通干线与旅游景点无缝衔接,打造“快进慢游”文旅融合示范样板—— 一路旖旎风光 尽是诗和远方



工程正在紧张施工中。

海翔路交叉口处,向西顺接至海翔路,全长10.467公里,采用双向四车道一级公路技术标准,设计速度80公里/小时,工期24个月。

今年40岁的王晓鹏修过很多条路,眼前这条与以往都不同。这条路肩负着为海阳市东部新增一条交通大动脉,打通海阳与威海的便捷路径,带动区域经济发展内循环,为海阳“双碳”智谷园区东区发展提供强大交通引

擎的任务,另外,这条路段属于沿黄渤海文化体验廊道,还承载了更多文旅要素。

采访中记者了解到,这条路以廊道建设为载体,深入落实乡村振兴交通建设任务,交通基础设施提档升级与培养壮大相关产业衔接,将结合海阳市现有路网,规划构建一系列富有地域特点的旅游路线。海阳市公路、文旅等部门在海阳市委、市政府的统一部署下,将围绕加强交通干线与旅游景点

景区衔接,加快完善交通网“快进慢游”功能。以路为纽带,统筹海阳境内万里金滩、招虎山等山、海、林、河天然风景,串联地雷战党性教育基地、许世友将军在胶东纪念馆、地雷战景区等红色教育、旅游基地,拓展核电、航天等科技旅游新业态,搭建海阳大秧歌等民俗旅游新载体等,引导文旅、核电、科技、人才、信息、资金等资源要素高效流动、优化配置。

烟台市海阳公路建设养护中心主任杨小平认为,当前是全省加快建设交通强国山东示范区纵深推进的关键时期,海阳市依托省“四廊一线”文化体验廊道宏观规划,着力打造沿黄渤海文化廊道主线,将不断延长交通产业链,丰富综合交通服务功能,充分挖掘地方特色,创新推进交通、文旅大融合,打造交旅融合示范样板。

未来,G228海阳段文化体验廊道完工后,周边虎头湾旅游、滨海休闲旅游、民俗旅游、文化旅游、工业旅游、乡村旅游、体育旅游、航天旅游等板块项目将通过廊道一览无余,海阳大秧歌、地雷战等文化底蕴得以完美展示,“公路+旅游”的产业融合新模式,将助力海阳市高质量发展蹚出新路径。

YMG全媒体记者 庞磊
通讯员 朱志凯 摄影报道

未来三天气温逐步回升 今日最高气温24℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日15时,烟台市气象局发布“每日气象专报”:未来三天,我市无降水;南北风交替频繁,风力不大;气温逐步回升。

具体预报如下:

7日夜间到8日白天:晴间多云;西北风转西南风,海面5~6级,陆地3~4级;沿海地区

5~6级,陆地3~4级;9~26℃。

9日夜间到10日白天:多云;西北风转东南风,海面5~6级,陆地3~4级;9~26℃。